



МЕДШК



Издаётся с 1957 года

37-38 (1456 - 1457)

1-15 декабря 2012 г.

УЧЕБА

ЭКЗАМЕН - СДАН!

4-5 октября этого года впервые в нашем вузе, на кафедре сестринского дела и клинического ухода, состоялся экзамен

для лиц, не завершивших освоение основных образовательных программ высшего медицинского образования к осуществле-

нию медицинской деятельности на должностях среднего медицинского персонала для студентов 5 и 6-го курсов лечебного факультета и Института стоматологии. А также для интернов и ординаторов, завершивших освоение основных образовательных программ высшего медицинского образования к осуществлению медицинской деятельности на должностях среднего медицинского персонала.



Экзамен проходил по 3-этапной системе: каждый студент сдавал тестовый контроль, затем следовало собеседование по ситуационным клиническим задачам, и завершал все этап практических навыков, который включал в билете наличие двух навыков, одним из которых в обязательном порядке являлась инъекция лекарственных препаратов.

Для проведения экзамена в оперативном порядке сотрудниками кафедры были подготовлены экзаменационные билеты; была организована работа двух фантомных классов с необходимым перечнем изделий медицинского назначения для отработки практических навыков (парентеральное введение лекарственных препаратов с демонстрацией на фантоме, термометрия, проведение очистительной клизмы, катетеризация мочевого пузыря, определение степени пролежня на фантоме и др.).

Хочется отметить высокий уровень дисциплины студентов во время проведения экзамена, а также слаженную, дружную работу экзаменаторов: сотрудников кафедры СД и клинического ухода (доцентов Е. В. Зорину, Л. А. Мудрову, Ж. Е. Турчину, Н. Ю. Гришкевич, асс. С. А. Бахшиеву), сотрудников кафедры поликлинической терапии, семейной медицины и ЗОЖ с курсом ПО проф. Т. Г. Захарову, доц. И. И. Барон; сотрудников фармацевтического колледжа: зам. директора по учебной работе Т. Э. Гапонову, зав. отделением «Сестринское дело» Б. В. Курдячеву, преподавателя отделения «Сестринское дело» В. Г. Камалутдинову.

Особую благодарность от лица сотрудников кафедры СД и клинического ухода выражаем администрации университета, начальнику УМО доц. Е. Г. Мягковой, декану ВМБШ доц. Е. А. Юрьевой за оказанную помощь в приобретении фантомов.

Жанна ТУРЧИНА,
заведующая кафедрой СД и клинического ухода,
к. м. н., доцент;
Екатерина ЗОРИНА,
завуч кафедры, к. м. н., доцент.



РАВНЕНИЕ - НА ПЕДИАТРИЮ!

Уже третий год подряд на педиатрическом факультете нашего университета проводится мероприятие с гордым названием «Равнение - на педиатрию!», и это стало хорошей традицией. 31 октября этот праздник вновь собрал всех студентов-педиатров, преподавателей и администрацию, чтобы в теплой и торжественной обстановке посвятить студентов-четверокурсников в дружную педиатрическую семью.

Два прошедших года посвящение студентов 4-го курса в клиницисты проводилось как праздничное мероприятие, где царила атмосфера развлечения и веселья. Но на этот раз было принято решение кардинально изменить концепцию. И «Равнение - на педиатрию!» прошло в фор-

мате учебной олимпиады, на которой новоиспечённым студентам педиатрического факультета можно было продемонстрировать все свои таланты и знания.

За несколько недель до этого всех оповестили о том, что их ожидает. Студенты были распределены на три команды, и им дали возможность заранее подготовить свои выступления. А старшекурсники, назначенные наставниками, помогали им и советовали, как следует поступать в том или ином случае, и

всегда приходили на помощь. Вместе со своими наставниками студенты-четверокурсники прошли через массу репетиций, написание увлекательных сценариев, подготовку настоящих видеороликов, которые, кстати говоря, не получились бы такими качественными и наглядными без помощи отзывчивых и чутких преподавателей кафедры детских болезней.

И вот наступил этот волнительный день: последние репетиции почти на бегу, болельщики громко и дружно

репетируют в поддержку своих команд кричалки, а кто-то ещё и улаживает последние технические вопросы... Но точно в назначенный час начинается долгожданное посвящение. Традиционное обращение декана факультета Натальи Анатольевны Ильинской к своим новым студентам задевает за живое, каждый проникается и значимостью события, и важностью и ответственностью своей будущей профессии. А после слов первого проректора КрасГМУ Павла Афанасьевича

Самотесова о том, что для хороших врачей с золотыми руками и светлыми головами всегда найдутся рабочие места и их работа непременно будет достойно оплачена, многие заулыбались и защемели. Ну, кто бы сомневался в том, что они и есть «самые умные и самые талантливые»?

За полтора часа посвящения-состязания каждый студент проявил себя как творческая, одаренная, интеллектуальная и эрудированная личность: они и пели, и танцевали, и отвечали на самые каверзные и не самые простые вопросы. А кто-то проявил еще себя и как умелый видеорежиссер.

Помогала и поддержка зрителей - каждый с огромным рвением и энтузиазмом поддерживал любимую команду.

В конце этого торжества всех четверокурсников поздравили студенты старших курсов, еще



ЛУЧШИЕ В СТРАНЕ!

Информационная система «КОРДИС», в создании которой активно участвовали специалисты нашего университета, заняла первое место в конкурсе «Лучшая медицинская информационная система - 2012».

11–12 октября в Москве проходила XIII Ежегодная специализированная конференция и выставка «Информационные технологии в медицине». Организацию мероприятий научной программы осуществляло Министерство здравоохранения Российской Федерации.

Эта конференция уже давно имеет статус главного события года для специалистов в области информатизации здравоохранения. Ежегодно она собирает руководителей и ведущих специалистов, отвечающих за внедрение информационных систем в медицинских учреждениях, разработчиков, представителей органов власти из большинства регионов России и из-за рубежа.

Всего в работе конференции приняли участие 1303 специалиста, представляющие пять стран (Россия, Украина, Казахстан, Хорватия и Испания), а также 78 регионов Российской Федерации. Присутствовали практически все руководители федеральных государственных учреждений, отвечающие за внедрение информационных тех-

нологий в здравоохранение.

На выставке всемирно известные и конкурентные отечественные разработчики представили комплексные медицинские информационные системы различных уровней, программно-аппаратное обеспечение для автоматизации специализированных задач (комплексные и специализированные медицинские информационные системы, оборудование и программное обеспечение телемедицинских консультаций, лабораторную диагностику, платформы для построения медицинских программных продуктов, мониторинг, реестры и регистры, движение лекарственных средств и др.).

Также была представлена медицинская информационная система «КОРДИС» Федерального Центра сер-

дечно-сосудистой хирургии (г. Красноярск).

По итогам проводимого конкурса «Лучшая медицинская информационная система - 2012», в котором участвовало двадцать программных продуктов ведущих отечественных разработчиков, в номинации «Интегрированные многофункциональные информационные системы» МИС «КОРДИС» была удостоена диплома I степени (высшая награда).

Первые сервисы медицинской информационной системы «КОРДИС» были разработаны и введены в эксплуатацию осенью 2010 года с началом работы Федерального Центра сердечно-сосудистой хирургии (г. Красноярск).

С этого момента система постоянно развивается командой специалистов информационного отдела Центра под руководством к. м. н., доцента кафедры медицинской информатики КрасГМУ Сергея Дмитриевича Гусева. В развитии МИС «КОРДИС» принимает активное участие медицинский персонал Центра.

Для справки:

Медицинская информационная система «КОРДИС» предназначена для информационного обеспечения деятельности медицинских организаций амбулаторно-поликлинического и стационарного типа. Она разработана по клиент-серверной технологии с использованием СУБД MySQL v.5.5.11 и WEB-сервера Apache 2.0. Интерфейс пользователя выполнен в виде WEB-интерфейса и оптимизирован для работы в браузерах Microsoft Internet Explorer, Google Chrome, Safari. В качестве языка разработки интерфейса использован Perl.

Базовой единицей хранения информации в МИС «КОРДИС» являются электронные персональные медицинские записи (ЭПМЗ), представленные формализованными протоколами осмотров, обследований, дневниковых записей, назначений и пр. Совокупность ЭПМЗ формирует электронную медицинскую карту пациента. Разработка формализованных протоколов



выполняется с помощью встроенного конструктора.

Функционал МИС представлен отдельными режимами работы, доступными каждому сотруднику медицинской организации в рамках его функциональных обязанностей и предоставленных полномочий.

В МИС имеются радиологическая и лабораторная подсистемы, в которых реализован обмен данными с диагностическим и лабораторным оборудованием в стандартах HL7 v.2 и DICOM 3.0. Широко используется система штрихкодирования.

МИС имеет развитую систему администрирования, позволяющую настраивать систему под структуру медицинского учреждения, управлять расписанием работы специалистов поликлиники, меди-

цинскими услугами, ролями пользователей МИС и пр.

Защита информации от несанкционированного доступа осуществляется посредством идентификации пользователей по имени и паролю, а также ролям в соответствии с полномочиями. Ведется аудит действий пользователей.

Опыт работы сотрудников ФЦСХ в МИС «КОРДИС» показывает, что ее использование позволяет существенно сократить «бумажный» медицинский документооборот вплоть до полного перехода на электронную историю болезни.

Дмитрий РОССИЕВ,
проректор по
инновационным
технологиям и
корпоративной политике,
д. м. н., профессор.

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

ЗА ПАСПОРТОМ – ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ!

Управление Федеральной миграционной службы по Красноярскому краю сообщает, что в рамках реализации концепции формирования электронного правительства края с 1 апреля 2010 года предоставляются услуги по основным направлениям деятельности в электронном виде.

С использованием сети Интернет можно обратиться с заявлением о выдаче и замене паспорта гражданина Российской Федерации, получения заграничного паспорта, регистрации по месту жительства и места пребывания, оформлении разрешения на временное проживание и вида на жительство в Российской Федерации.

Подавляющее большинство студентов, обучающихся в высших учебных заведениях, являются получателями государственной услуги по замене паспорта гражданина Российской Федерации в связи с достижением 20-летнего возраста. Кроме того, многие студенты в период обучения получают заграничные паспорта, регистрируются по месту пребывания в общежитиях учебных заведений.

Вместе с тем, отсутствие свободного времени, а также недостаточная осведомленность и ориентированность молодежи приводят к несвоевременному обращению в подразделения Федеральной миграционной службы за получением необходимой государственной услуги. Как следствие – весомые административные штрафы, испорченные каникулы и отды.

Новый способ взаимодействия на основе активного использования информационно-коммуникационных технологий поможет студентам избежать подобных проблем, а также получить возможность:

- свести к минимуму количество посещений подразделений ФМС;
- получить приглашение с перечнем необходимых для получения услуги документов, графиком приема назначенного ответственного сотрудника;
- получить услугу без очереди;
- заполнить заявление в электронном виде в любое удобное время, независимо от времени суток, выходных, местоположения;
- при возникновении вопросов – направить сообщение и получить ответ в кратчайшие сроки.

Для того, чтобы подать заявление в электронном виде в УФМС России по Красноярскому краю, необходимо создать свой «личный кабинет», зарегистрировавшись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru). Подробную информацию о регистрации на портале и подаче заявлений можно получить здесь.

Обращаем Ваше внимание, что регистрация пользователя на портале производится один раз. Срок поступления письма с кодом активации личного кабинета составляет до 2-х недель, поэтому рекомендуем зарегестрироваться на сайте Госуслуги. В этом случае у Вас появится возможность своевременно обратиться за получением государственной услуги Федеральной миграционной службы через Интернет в требуемый момент времени.

<http://www.krasufms.ru/doc/Gosuslugi/gosuslugi>

ДЕНЬ АБИТУРИЕНТА

7 октября в ТРЦ «Планета» прошел День абитуриента - 2013, организованный Министерством образования и науки Красноярского края и медиахолдингом «Комсомольская правда».

В центральном атриуме ТРЦ «Планета» в течение четырех часов представители учебных учреждений консультировали будущих абитуриентов и их родителей о правилах приема, вступительных экзаменах, сроках подачи документов, условиях обучения на бюджетной и коммерческой основе.

В Дне абитуриента приняли участие: Красноярский педагогический университет им. В. П. Астафьева; Сибирский федеральный университет; Сибирский ГАУ им. академика М. Ф. Решетнева; Санкт-Петербургский университет экономики; Томский университет систем управления и радиоэлектроники; Красноярский монтажный колледж; кооперативный техникум экономики, коммерции и права; интернет-школа «Светильник».

Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого вместе с фармацевтическим колледжем представляли единую пло-

щадку, привлекшую большое количество абитуриентов и их родителей.

Очень порадовал тот факт, что многие из них целенаправленно приехали



ЯРМАРКА ПРОФЕССИЙ

26 октября в поселке Ермаковское прошла ярмарка профессий для учащихся 11-х классов, организованная администрацией и управлением образования района.

26 октября в поселке Ермаковском прошла ярмарка профессий для учащихся 11-х классов, организованная администрацией и управлением образования района.

Главная ее цель – это содействие учащимся 11-х классов в профессиональном самоопределении и информирование старшеклассников о спектре образовательных услуг учреждений профессионального образования нашего региона.

В ярмарке приняли участие учреждения среднего и высшего профессионального образования краевого центра и ряда городов Красноярского края, а также Республики Хакасия и т. д.

Мероприятие состояло из двух этапов: презентации образовательных учреждений

и ярмарки учебных мест. Проходило оно в районном Доме культуры, и при большом наплыве народа. Много добрых и теплых слов было сказано о нашем университете и о его ректоре Иване Павловиче Артюхове.

Руководители района передали благодарственное письмо всему коллективу Красноярского медицинского университета за подготовку высококвалифицированных специалистов в области здравоохранения.

После выступлений представителей вузов с рассказами о специальностях и направлениях подготовки старшеклассники прошли в межшкольный учебный комбинат, где смогли задать интересующие вопросы представителям учебных заведений региона, а также взять с

собой для более подробного ознакомления печатные профориентационные материалы и получить индивидуальные консультации.

Площадку медицинского университета посетило большое количество абитуриентов и их родителей.

Всего в мероприятии приняли участие более 200 школьников из всех школ Ермаковского района Красноярского края.

Те школьники, кто еще не определился с выбором будущей профессии, и те, кто сделал это давно, – открыли на этом мероприятии для себя много нового и интересного.

Елена ТАЛЫГИНА,
декан факультета
довузовского и непрерывного
профессионального образования.

ИТОГОВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОЗНАКОМИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

13 сентября состоялась итоговая конференция по ознакомительной практике студентов-третьекурсников факультета клинической психологии.

Практика проходила три недели, в ходе которых студенты знакомились с деятельностью клинического психолога в учреждениях образования и здравоохранения: в психологическом Центре КрасГМУ, в Центре диагностики и консультирования №7 администрации Красноярска, в краевом госпитале участников войн.

На конференции студенты представляли групповые отчеты о посещении баз практик, описывали их специфику, особенности контингента потребителей услуг данных учреждений, делились впечатлениями, профессиональными планами. На конференции присутствовали также студенты-второкурсники, для которых эта информация была полезной. Ознакомительная практика – это только прикоснение студентов к профессиональной деятельности клинического психолога, и впереди их ждут новые встречи и новые открытия на ниве избранной профессии.

ВОШЛИ В ЧИСЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Наш университетский библиотечный информационный Центр вошел в число победителей открытого благотворительного конкурса Фонда Михаила Прохорова «Новая роль библиотек в образовании».

В конкурсе приняли участие библиотеки различной ведомственной принадлежности из многих регионов России.

Однако из 270 заявок, рассмотренных экспертным советом Фонда, получили поддержку только 45, причем из них 17 – от библиотек Красноярского края.

Наш проект «Точка доступа» разработан сотрудниками отдела научно-медицинской информации. Его реализация (общая стоимость проекта 276 600 рублей) позволит студентам – инвалидам по зрению, обучающимся в фармацевтическом колледже, пользоваться

специальной медицинской литературой, электронной библиотекой КрасГМУ, базами данных и профильным медицинским ресурсом сети Интернет

(НАША СПРАВКА: Частный благотворительный Фонд Михаила Прохорова был учрежден в 2004 году, и его главная цель – системная поддержка культуры российских регионов, их интеграция в общемировое культурное пространство, повышение интеллектуального уровня и творческого потенциала местных сообществ).

Продолжение темы на 4-й стр.

ПОПАЛИ В СБОРНУЮ

В июне на красноярском стадионе «Авангард» среди добровольных пожарных формирований прошли сборы по пожарно-прикладному спорту Сибирского федерального округа.

Всего в них участвовали огнеборцы из 11 регионов Сибири.

Наш университет представили бойцы студенческого отряда профилактики пожаров во главе с командиром Денисом Червонным.

Сборы были проведены в два этапа – эстафета (преодоление препятствий с лестницей-«штурмовой» и без нее, сбор пожарных ру-

ков с подключением к водному гидранту, а также ликвидация очага возгорания огнетушителем) и боевое развертывание, заключающееся в том, что за полторы минуты нужно было собрать пожарные рукава и стволы, забрать воду из емкости мотопомпой и потушить очаг возгорания.

И наши ребята не подкачали: специалистами МЧС была дана



высокая оценка боеготовности отряда и даже поступило предложение принять участие в выступлении за сборную Красноярского края среди добровольных пожарных формирований Сибирского федерального округа.

ДОТАНЦЕВАЛИСЬ ДО КАЗАНИ...

В мае в Челябинске прошел финал XX юбилейного Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». А накануне завершилось последнее мероприятие фестиваля – гала-концерт.

В этом году студенческий праздник проходил под девизом «Весна на высоте!». В Челябинск приехало более двух тысяч победителей региональных фестивалей из 74 субъектов России,

а также из Республики Южная Осетия и даже из КНР.

Наш Красноярский край представляли 69 участников, студенты пяти вузов, которые выступали на Всероссийском этапе

фестиваля в 10 номинациях.

Весьма представительным было и жюри фестиваля, куда вошли известные в стране артисты, певцы, деятели искусства, и возглавлял который мэтр российской эстрады Иосиф Кобзон.

По итогам «Студенческой весны - 2012» выступления ко-

манды КрасГМУ «FUNNY TAKT» были отмечены многими членами жюри, и, к нашей радости, эксперты фестиваля пригласили танцевальный коллектив выступить на церемониях открытия и закрытия одного из самых значимых спортивных событий будущего года – XXVII Всемирной летней Универсиады в Казани.



ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ ПЕРВОКУРСНИКОВ

По инициативе профсоюзной организации университета и профсоюзного комитета ФФМО, а также при активной поддержке студенческого совета КрасГМУ и студенческого совета ФФМО, творческого объединения «Мед» и деканата ФФМО прошлый учебный год у наших первокурсников завершился большим праздничным концертом, посвященным предстоящему 70-летию родного университета.

По мнению многих, первокурсники 2011 года уверенно влились в коллектив нашего вуза и с честью выдержали все испытания первого года обучения – самого трудного в жизни любого студента.

И то, что в конце этого года у них хватило сил еще и на концерт, говорит о многом. Так держать все оставшиеся годы учебы в КрасГМУ!

А первокурсникам 2012 года брат с них пример.

ПРИГЛАШАЕТ «MEDCAMPUS»

В сентябре этого года заработал и принял первых участников самый ожидаемый Интернет-проект в сфере высшего медицинского образования – сайт русскоязычного сообщества студентов – медиков «Medcampus» (www.medcampus.ru). Прошло всего несколько дней, а численность его подписчиков уже превысила тысячу человек, и это притом, что на сайте регистрируются исключительно студенты – медики.

За этим следует сложная система авторизации, проверяющая статус каждого пользователя, подавшего заявку на регистрацию. В спорных случаях администрация просит предоставить документы, подтверждающие факт обучения в соответствующем вузе – копию приказа о зачислении, зачётной книжки или студенческого билета.

Подготовка к созданию сообщества началась еще два года назад, и ключевым моментом этого стала регистрация в декабре 2010 года доменного имени medcampus.ru. А в марте 2011 года у Медкампуса появился руководитель – врач Антон Масленников.

С этого момента началась длительная и кропотливая работа по разработке плана сообщества, его дизайна, функционального наполнения.

В сентябре 2011 года студенты-медики впервые услышали название «Medcampus» и познакомились с фирменным логотипом сообщества – в рамках подготовки к запуску собственного сайта были созданы одноименная группа – <http://vk.com/clubmedcampus> и сообщество – <http://vk.com/medcampus> в социальных сетях.

Всего за один год общая численность подписчиков в этих двух

подготовительных проектах превысила 50 000! Какова же основная цель проекта «Medcampus»? Это создание уникальной для России площадки для самообразования и межличностных коммуникаций русскоязычных студентов-медиков.

Ведь именно этого общения так недостает сейчас. Там в виде обсуждений, симуляций

Окончание на 4-й стр.

ВОЗЬМИ НА ЗАМЕТКУ!

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ.

ПРИГЛАШАЕТ «MEDCAMPUS»

Окончание.
Начало на 3-й стр.

торов, мастер-классов будет сначала воссоздаваться конкретная клиническая ситуация из каждодневной реальной клинической практики, а потом проводиться её тщательный анализ.

Вообще, на «Medcampus» планируются следующие разделы:

- Клинические ситуации. Этот раздел будет содержать клинические задачи, создаваемые врачами сообщества «Доктор на работе».
- Форум для обсуждения тем, связанных с медициной, для обмена медицинской информацией и файлами.

• Раздел для свободного общения на отвлечённые темы, ведь «Medcampus» – это ещё и социальная сеть для молодых людей, которые решили посвятить себя медицине. Не секрет, что у медиков, даже будущих, весьма развито чувство юмора. Очень многие ребята талантливы, причём в различных областях, не связанных с медициной. Надеюсь, что этот раздел поможет им раскрыться!

Сайт проекта построен таким образом, что позволяет студентам делиться друг с другом документами, фото, видео- и аудиофайлами.

Большие надежды мы возлагаем на раздел «Консультации», который позволяет организовать для студентов интерактивные занятия по типу вебинаров. Первые такие консультации пройдут уже нынешней осенью. В настоящее время очень популярны интерактивные занятия иностранными языками, психологией, основами менеджмента, статистикой, информационными технологиями.

Это как раз то, чего не хватает нашим студентам. Кроме того, этой площадкой могут воспользоваться учебные заведения, реализующие программы заочного и дистанционного образования.

Интерактивные лекции – это не сказка, это реалии образования, позволяющие оптимизировать учебный процесс, сэкономить время и финансовые средства, связанные с транспортом до места проведения классических очных лекций, затраты на аренду помещений.

Сейчас многие медицинские центры пред-

почитают брать на работу молодых перспективных специалистов, отбирая их из числа наиболее способных студентов выпускных курсов. «Medcampus» как раз может способствовать созданию коммуникаций между потенциальным работодателем и студентами старших курсов. Для этого на сайте пользователям предлагается заполнить резюме. На рынке труда востребованы и студенты младших курсов, когда речь идёт о среднем и младшем медицинском персонале.

В условиях развивающейся коммерческой медицины, которой нужны молодые, энергичные и грамотные специалисты, мы не сомневаемся, что этот раздел сообщества вызовет интерес как со стороны студентов, так и работодателей.

Для каждого участника на сайте «Medcampus» ведётся учёт академического рейтинга – баллы начисляются за удачные клинические и научные публикации, участие в тематических конкурсах, вебинарах, имеется возможность создать систему независимого контроля уровня знаний каждого зарегистрированного пользователя. Так мы выявляем наиболее способных и перспективных студентов.

В дальнейшем, изучая активность и рейтинги студентов, мы сможем получать независимую информацию о качестве образования в том или ином вузе.

Отдельного внимания заслуживает раздел «Помощь юриста», где студенты смогут получить ответы на вопросы правовой тематики.

В целом создание сообщества студентов - медиков «Medcampus» с собственным многофункциональным сайтом – это закономерный этап развития медицинского информационного сообщества, продиктованный необходимостью создания новых перспективных форм образовательных, научных и социальных коммуникаций в сфере высшего специального медицинского образования.

Антон
МАСЛЕННИКОВ,
руководитель
сообщества
русскоязычных
студентов-медиков
«Medcampus».

Волнение, страх, сомнения, неуверенность в себе и много разных вопросов.... А вдруг? А вдруг все получится не так, как задумано, а вдруг что-нибудь сорвется или, того хуже, кто-нибудь из нас забудет слова?

Такие мысли обуревали меня перед выступлением на недавнем юбилее нашего университета, отмечавшего свое 70-летие. И они не покидали меня до самого выхода на площадку.

А тут, как назло, еще и сломалась техника. Через минуту наше выступление, а ничего не работает. Жюри уселись за стол, вот-вот надо начинать, а жалезо «молчит»... Минута, вторая, и – о, слава богу, все в порядке, наш чудесный техник успел все наладить! И началось...

Я, капризная принцесса, по сценарию, конечно, и капризнича-

ла как только могла. Да и король сыграл свою роль отлично.

К тому же и принц был неотразим. А наши цыганки и бабушки сумели так вжиться в свои роли, что их нельзя было отличить от настоящих.

И бедный студент грустил с таким чувством, что сам Пьеро ему бы позавидовал.

Словом, все было очень здорово! Но все же сказка наша подошла к концу, закончившись волшебной песней. А какой же день рождения без торта? Конечно, нужен торт!

И тут, как по волшебству, появился торт, и наш ректор, Иван Павлович Артюхов, за-



дул на нем 70 свечей. И в написании сценария, в подготовке выступления и кто участвовал в самом выступлении.

Ирина КАМЕНЕВА,
студентка 201-й
группы
факультета медицинской
кибернетики.
**Фото Ксении
КОЖИНОВОЙ,**
студентки 102-й
группы
факультета
медицинской
кибернетики.



ЯРМАРКА КНИЖНОЙ КУЛЬТУРЫ

С 31 октября по 4 ноября в Красноярске при поддержке Фонда Михаила Прохорова совместно с правительством Красноярского края, администрацией краевого центра и в тесном партнерстве с Международным выставочно-деловым центром «Сибирь» и выставочной компанией «Красноярская ярмарка» проходила VI Красноярская ярмарка книжной культуры.



В ее работе впервые участвовал и наш библиотечный информационный Центр. Библиотечный Центр КрасГМУ представил посетителям выставку научных трудов преподавателей нашего университета, изданных крупнейшими российскими издательствами Москвы, Санкт-Петербурга и др., и познакомил всех заинтересованных с лучшими учебными пособиями прошлого года, в подготовке которых принимали участие различные кафедры вуза.

Большой интерес к нашей выставке был проявлен как со стороны практикующих врачей края, выпускников КрасГМУ прошлых лет, так и будущих абитуриентов, планирующих связать свою жизнь с медициной.

Сотрудники нашего библиотечного Центра приняли также участие в работе «круглого стола» «Проблема выбора – электронные издания для учебного процесса», организованного представителями ООО «Центр цифровой дистрибуции», которые представляли вузовским библиотекам нашего города электронный ресурс «КнигаФонд», ориентированный на широкую пользовательскую аудиторию, включающий широкий спектр учебной и научной литературы по различным областям знаний.

